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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W | (8 ||

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,

otocz ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawnag, np.

W = c|.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamicetaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ile wynosi geologiczny wskaznik nadktadu jezeli srednia grubos¢ humusu to 0,2 m, srednia grubos¢ skaty

plonnej przykrywajacej ztoze kopaliny uzytecznej to 0,8 m, a $Srednia migzszos¢ ztoza to 10 m?

A. 0,08
B. 0.10
C. 0,15
D. 0,25
Zadanie 2.

Na powierzchni 10 000 m?® udokumentowano ztoze o sredniej migzszosci 10 m. Majac na uwadze, iz
srednia wielkos¢ zasobow operatywnych wynosi 90 000 m’, ile wynosi taczna wielko$¢ strat

eksploatacyjnych i pozaeksploatacyjnych?

A. 10000 m’®

B. 90000m’

C. 100000 m’

D. 110000 m’
Zadanie 3.

Ile wyniesie dtugos$¢ pionowego otworu strzalowego o $rednicy d=100 mm dla $ciany o wysokosci 10 m,

zaktadajac, ze dlugosé przewiertu wyniesie 10d, a dtugos$¢ przybitki 2 m?

A. 10m
B. Ilm
C. I2Zm
D. I3m
Zadanie 4.
Gestos¢ kruszywa naturalnego wynosi 2,10 g;‘cm?’? Ile wynosi ta gestos¢ w przeliczeniu na Mgfm3?
A. 0,21
B. 2,10
C. 210
D. 2100
Zadanie 5.
Ile wynosi wysokos$¢é zwaltowiska H w postaci pryzmy przedstawiona na rysunku o kacie nachylenia skarpy
o= 45°1 szerokosci podstawy A = 10 m?
A. H=3m i
B. H=5m =g
C. H=10m ctgd5°=1 o
D. H=20m o N o
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Zadanie 6.

Ile wynosi minimalna wielkos¢ strefy zagrozenia ze wzgledu na rozrzut odtamkow skalnych dla strzelania

metoda dlugich otworéw pionowych i odchylonych od pionu nie wiecej niz o 20°?

A. 200 m
B. 300m
C. 400m
D. 500m
Zadanie 7.

Obszarem gorniczym nazywa si¢ przestrzen

A. w nieruchomosci gruntowej lub gérotworze powstata w wyniku robét gérniczych.

B. objetg przewidywanymi szkodliwymi wptywami rob6t gérniczych zaktadu gérniczego.

C. w granicach ktérej jest naturalne nagromadzenie mineratow, skal oraz innych substancji,
ktérych wydobywanie moze przynies¢ korzys¢ gospodarcza.

D. w granicach ktdrej przedsicbiorca jest uprawniony do wydobywania kopaliny oraz

prowadzenia rob6t gérniczych niezbednych do wykonywania koncesji.

Zadanie 8.
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Na profilu wyrobiska kat generalnego nachylenia zbocza oznaczono
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Zadanie 9.

Ile powinna wynosi¢ minimalna szerokos¢ pochylni transportowej z jednym pasem ruchu, z II na III
poziom eksploatacyjny, jezeli maja si¢ na niej porusza¢ maszyny o szerokosci 4 m? Kierownik ruchu
zaktadu gorniczego okreslit dla wszystkich maszyn pasy bezpieczenstwa: 2 m od goérnej krawedzi skarpy
pietra nizszego i 3 m od dolnej krawedzi skarpy pietra wyzszego.

A. 4m
B. 5m
C. 9m
D. 10m

Zadanie 10.
Ile trwata eksploatacja 800 000 m’ kopaliny, jezeli wydobycie prowadzono w systemie jednozmianowym
8-godzinnym, przez 200 dni w roku, z uzyciem jednej koparki jednonaczyniowej o wydajnosci

eksploatacyjnej 250 m’/h?

A. 1 rok.
B. 2 lata.
C. 8lat.
D. 16 lat.
Zadanie 11.

Pobrane i zuzyte $rodki strzatlowe ewidencjonuje w dzienniku strzalowym

A. osoba dozoru ruchu, nadzorujaca roboty strzatlowe.
B. strzalowy, wykonujacy roboty strzalowe.

C. wydawca $rodkéw strzalowych.

D. kierownik stuzby strzalowe;j.

Zadanie 12.

Ile wyniosta eksploatacyjna wydajno$¢ tadowarki jednonaczyniowej, jezeli w ciaggu jednej 8-godzinnej

zmiany roboczej urobita 4 500 m® ztoza i 1 500 m® nadkladu?

A. 125m’h
B. 500 m’h
C. 750 m’h
D. 800 m’h
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Zadanie 13.

W odkrywkowych zakladach gérniczych wydobywajacych kopaliny inne niz wegiel brunatny lub rudy
siarki mapy wyrobisk gérniczych aktualizuje si¢ i uzupelia (wedlug stanu wyrobisk gérniczych na dzien

31 grudnia poprzedniego roku) co najmniej raz na

A. 1rok.
B. 2 lata.
C. 3 lata.
D. 5 lat.
Zadanie 14.

W poprzednim roku zaktad gérniczy prowadzit eksploatacj¢ przez 300 dni, w 2-zmianowym, 8-godzinnym
systemie pracy. Zuzycie paliwa dla jednego wozidla technologicznego wyniosto 15 000 litow/rok.
Ile wyniosto zmianowe zuzycie paliwa dla tej maszyny?

A. 3,13 litra/zmiang.
B. 6.25 litra/zmiang.
C. 12 litréw/zmiang.
D. 25 litrow/zmiang.

Zadanie 15.

Ktéra z maszyn ma zastosowanie przy urabianiu cigglym zloza?
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Zadanie 16.

Ktoérych maszyn lub urzadzen nie stosuje sie do transportu odstrzelonego kruszywa bazaltowego?

A. Zurawi typu Derrick.
B. Wozidel technologicznych.
C. Samochod6w cigzarowych.

D. Przenosnikow tasmowych.

Zadanie 17.

W zaktadzie gérniczym wydobywajacym zloze gabra planuje si¢ roboty strzatowe jednym rzedem otwordw
strzalowych o dlugosci 20 m i $rednicy 100 mm. Ile kopaliny zostanie odspojone od calizny jezeli do
odstrzalu zastosuje si¢ 4000 kg materialéw wybuchowych o jednostkowym zuzyciu materiatu

wybuchowego q = 0,5 kgr"m3?

A. 1000m’
B. 2000m’
C. 8000m’
D. 9000m’
Zadanie 18.

Na ktérym rysunku przedstawiono schemat pracy koparki jednonaczyniowej podsigbiernej systemem

zabierakowym?

P s || oit—tate B ettt |
—_— — --c—n-.a-:_. +— - —

3
- - ol
=
C| e |
B : = g

Strona6z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 19.

Do poziomego transportu blokéw granitowych z odkrywkowego wyrobiska stokowego mozna zastosowac

A. ladowarki z osprzetem widlowym.
B. dzwigi samojezdne.
C. zurawie typu Derrick.

D. dZwignice linotorowe.

Zadanie 20.

Ktoéra koparka ma zastosowanie przy cyklicznym urabianiu ztoza?
A. Wielonaczyniowa kolowa.
B. Plywajaca tancuchowa.

C. Zgarniakowa.
D. Ssaca.

Zadanie 21.

W jakim czasie tadowarka jednonaczyniowa o wydajnosci eksploatacyjnej Q, = 200 m?*h wyeksploatuje
fragment zloza kruszywa naturalnego o grubosci a = 5 m, dtugosci L = 40 m i szeroko$ci s = 8 m?

A. 2h
B. 4h
C. 6h
D. 8h
Z.adanie 22.

Przedsigbiorca w dniu 02.01.2015 r. otrzymal koncesj¢ na wydobywanie kruszywa naturalnego z okresem

waznosci do 01.01.2030 r. Na jaki najdtuzszy okres moze sporzadzi¢ plan ruchu zaktadu gorniczego?

A. 1rok.
B. 3 lat.
C. 6 lat.
D. 15 lat.
Zadanie 23.

W jakim czasie koparka wielonaczyniowa o wydajnosci eksploatacyjne; Q, = 2500 m%h wyeksploatuje

fragment ztoza o grubosci a = 5 m, dlugosci L = 100 m i szerokosci s = 10 m?

A. 05h
B. 2.0h
C. 25h
D. 5.0h
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Zadanie 24.

Sygnal dzwickowy w postaci dwoéch ciaglych, bezposrednio po sobie nastepujacych tonow nadawanych

przez osobe wykonujaca roboty strzalowe w zwiazku z odpalaniem tadunku materialu wybuchowego

oznacza
A. uprzedzenie”.
B. .odwolanie”.
C. ,odpalanie™.
D. ,przygotowanie do odpalania”.
Zadanie 25.

Podczas czynnosci zwigzanych z tadowaniem $srodkéw strzalowych do otworéw strzalowych pracownicy

niewykonujacy tych czynnosci powinni by¢ wycofani od miejsca ladowania na odleglo$¢ co najmniej

A. 15m
B. 20m
C. 25m
D. 30m
Zadanie 26.

Kto w ruchu zakladu goérniczego musi bezposrednio nadzorowa¢ likwidacj¢ niewypatu, jezeli praca ta

zostala okreslona przez kierownika ruchu zaktadu gorniczego jako praca szczegélnie niebezpieczna?

A. Osoba dozoru ruchu zaktadu goérniczego.
B. Wydawca $rodkéw strzatowych.

C. Przedsiebiorca.

D. Strzatowy.

Zadanie 27.

Stanowisko pracy oznakowane znakiem bezpieczenstwa jak na rysunku oznacza nakaz stosowania Srodkow
ochrony indywidualnej

A. oczu.

B. glowy.
C. shuchu.
D. twarzy.
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Zadanie 28.

Kontrole i konserwacje gasnic przeprowadza si¢ zgodnie z zaleceniami producenta, jednak nie rzadziej niz

CcO

6 miesiccy.

A.

B. 12 miesiecy.
C. 24 miesigce.
D

60 miesiecy.

Zadanie 29.

W | L1 1 | [ L 1 | [

+195 m

+210 m
+205 m
+200 m
w o7+
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—. Koparka | 25 m |
[

Na podstawie schematu mozna stwierdzic, ze front robot zwatowych wzgledem frontu robdt w ztozu jest

oddalony o
A. 15cm
B. 20m
C. 25m
D. 30m
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Zadanie 30.

Na ktorym rysunku przystawna drabina stanowiaca droge komunikacyjng dla zalogi zostata zamocowana

w sposob prawidtowy?
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Zadanie 31.

Na wynik pozytywny kontroli stanu technicznego okularéw ochronnych nie ma(-ja) wplywu

A. peknigcia na szybce ochronne;.
B. wyblaknigcie koloru zausznika.
C. zmatowienie szybki ochronne;.

D. deformacje zausznika.

Zadanie 32.

W odkrywkowych zaktadach gérniczych wydobywajacych wegiel brunatny do drugiego stopnia zagrozenia
wodnego zalicza si¢ wyrobiska lub ich czesci, jezeli

A. wystepujace na powierzchni zbiorniki 1 cieki wodne s3 tak usytuowane lub posiadajg taka
objeto$¢ albo wielkos¢ przeptywu, Ze nie zachodzi mozliwo§é zatopienia wyrobisk
odkrywkowych, jednak wystepuje infiltracja wody ze zbiornikéw lub ciek6éw do wyrobisk.

B. wystepuja wyptywy wody ze skarp lub spagu wyrobisk, a ilo§¢ wyplywajacej wody lub
wody z luznym materialem nie ma istotnego znaczenia dla bezpieczefistwa pracownikéw lub
ruchu zakladu gérniczego.

C. w przypadku wystgpienia gwaltownych opadéw atmosferycznych narazone sa na czgsciowe
zatopienie.

D. w przypadku wystgpienia gwattownych opadéw atmosferycznych narazone sa na zatopienie.
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Zadanie 33.

Do zagrozen naturalnych wystepujacych w odkrywkowych kopalniach wegla brunatnego nie zalicza sie
zagrozenia

A. wodnego.

B. sejsmicznego.

C. osuwiskowego.
D. siarkowodorowego.

Zadanie 34.

Ktorg forme stabilizacji i zabezpieczenia zbocza wyrobiska poeksploatacyjnego, gdzie prowadzona byta
eksploatacja spod lustra wody, przestawiono na fotografii?

Zabezpieczenie stoku siatkg TECCO.

A.

B. Zabezpieczenie stoku gabionami.
C. Przypore filtracyjna.

D. Faszyny.
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Zadanie 35.

W odkrywkowych zakladach gorniczych zasady uzytkowania drog technologicznych okreslone sa w

dokumencie o nazwie

A. Projekt zagospodarowania ztoza.
B. Projekt techniczny eksploatacji.
C. Regulamin transportu.

D. Regulamin ruchu.

Zadanie 36.
W zaktadach gérniczych wydobywajacych wegiel brunatny, zaliczonych do pierwszego stopnia zagrozenia
wodnego, wydajnos¢ pompowni odprowadzajacych wody z wyrobisk gérniczych zapewnia odprowadzenie

dobowego dopltywu wod opadowych w ciagu

A. 12 godzin.
B. 24 godzin.
C. 36 godzin.
D. 48 godzin.
Zadanie 37.

Ktory znak bezpieczenstwa nie_informuje o koniecznosci stosowania srodkow ochrony indywidualnej drég

oddechowych?
A. C.
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Zadanie 38.

Kto w zakladzie gérniczym jest odpowiedzialny za okreslenie zagrozonych osuwiskami rejonéw, stref lub

stanowisk pracy?

A. Dyrektor okregowego urzedu gorniczego.
B. Kierownik ruchu zaktadu gérniczego.

C. Kierownik dziatu rob6t gérniczych.

D. Przedsigbiorca.

Zadanie 39.
Przyrzady do pomiaréw pradéw btadzacych podlegaja kontroli zewnetrznej, przeprowadzanej przez
kierownika shuzby strzalowej, co najmniej raz na

A. potroku.
B. miesiac.
C. kwartal.
D. rok.
Zadanie 40.

Sposéb likwidacji pozaru endogenicznego wegla w odkrywkowej kopalni wegla brunatnego okresla

A. kierownik ruchu zaktadu gorniczego.
B. kierownik dziatu rob6t gérniczych.

C. organ administracji geologicznej.
D.

organ nadzoru gorniczego.
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